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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS 

de Jundiaí/SP, realizada no dia 14 de outubro de dois mil e dezenove às 

17h30min, na Sala de Reuniões da Unidade de Gestão de Assistência e 

Desenvolvimento Social - UGADS, localizada na Rua Senador Fonseca, nº. 

605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 

participação dos Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de 

reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às fls. 60 frente e verso. 

Justificaram a ausência os conselheiros Maria Teresa Francisco Felisaldo - 

Titular e Vera Lucia da Luz- Titular. A reunião foi iniciada pela senhora 

Presidente Rafaela Brolo Mania, agradecendo a presença de todos.  A seguir 

apresentou a seguinte pauta: 01 - Deliberações: 1.1 - Aprovação da ata da 

Reunião Ordinária de 09 de setembro de 2019. 1.2 - Questionário CENSO 

SUAS 2019. 1.3 - Relatório do I Encontro Municipal de Assistência Social e 

as propostas Estaduais para a XII Conferência Estadual de Assistência 

Social. 1.4 - Representantes para a XII Conferência Estadual de 

Assistência Social. 02 - Propor estudo para uma capacitação de educação 

permanente. 03- Informes Gerais. Iniciando a reunião com o item da pauta 

03 - Informes Gerais. Informa a desistência da Conselheira Maria Aparecida 

Carlos, representante de Trabalhadores do SUAS - FORUM dos Trabalhadores 

do SUAS. Coloca a necessidade de solicitar para o FORUM dos Trabalhadores 

a indicação de um representante. Passando para o item da pauta 01 - 

Deliberações: 1.1 - Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 09 de 

setembro de 2019. A Presidente Rafaela Brolo Mania explica que ata foi 

encaminhada junto com a pauta para conhecimento e leitura, sendo assim 

questionados os presentes sobre a leitura e se tinham algum apontamento de 

oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário à mesma foi 

aprovada por todos os conselheiros presentes. Passando para o item de pauta 

1.2 - Questionário CENSO SUAS 2019 -  A senhora Presidente Rafaela Brolo 

Mania explica que o Censo SUAS é um processo de monitoramento do 

Sistema Único de Assistência Social, é uma coleta informações sobre os 

padrões de serviços, programas e projetos realizados na esfera de ação do 

Sistema Único da Assistência Social. Que o Conselho também responde o 

questionário eletrônico dos Conselhos e este  deverá ser preenchido no  

período de 07 de outubro a 29 de novembro. Inicia-se a exposição do referido 

questionário, blocos por blocos, após a exposição e esclarecidos as duvidas, 

foi solicitado a aprovação do mesmo, que foi deliberado pelos Conselheiros 
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presentes e após proceder na resolução. Passando para o item da pauta 1.3 - 

Relatório do I Encontro Municipal de Assistência Social e as propostas 

Estaduais para a XII Conferência Estadual de Assistência Social a senhora 

Presidente Rafaela Brolo Mania, explica que foi elaborado o relatório no 

modelo que o CONSEAS nos enviou, que as propostas que foram retiradas por 

cada eixo serão publicizadas e enviadas aos Órgãos competentes. Solicita a 

aprovação e deliberação do referido Relatório do I Encontro Municipal de 

Assistência Social, foi aprovado pelos Conselheiros presentes com direito a 

voto. Após explica que houve alteração das datas de realização da XII 

Conferência Estadual de Assistência Social para os dias 11 e 12 de dezembro 

de 2019 e a inscrição no sistema on-line dos dados e das propostas ainda não 

foram disponibilizados. Assim passando para o item da pauta 1.4 - 

Representantes para a XII Conferência Estadual de Assistência Social a 

senhora Presidente Rafaela Brolo Mania, coloca que no I Encontro Municipal 

de Assistência Social foram eleitos 08 representantes para irem na XII 

Conferência Estadual de Assistência Social: da Sociedade Civil: Karla Andréa 

Fonseca Fernandes; Elaine Cristina dos Santos Florêncio Cavalcante; 

Vanderléa dos Santos Silva; Iracilda R. Araujo de Souza; Natalia Teodoro de 

Sousa Veronez e Maria do Socorro de Sousa. Representantes do Poder 

Público: Rafaela Brolo Mania e João Guilherme Oliveira Santos. Esclarece que 

as inscrições dos representantes eleitos deverão ser realizadas através do link 

da EDESP, a ser informado e disponibilizado aos Conselhos Municipais pelo 

CONSEAS/SP e que ainda não está disponível. Passando para o item de 

pauta 02 - Propor estudo para uma capacitação de educação permanente, 

o Conselheiro e representante do Núcleo de Educação Permanente do SUAS 

de Jundiaí Alexandre Moreira Souza inicia sua fala lembrando que nos anos de 

2006, 2009, 2010 houve capacitações para todos os funcionários da 

Assistência estendidas para as Organizações da Sociedade Civil, quem 

ministrou foi a PUC-SP, foi rica para todos que tiveram oportunidade de 

participar. Salienta que na Gestão anterior não teve capacitações envolvendo 

todos os funcionários e as OSCs. Diz que nesta Gestão se houver intenção de 

alguma capacitação deste porte enfrentará a limitação de recursos financeiros, 

continua falando que será oportuno levar a proposta para o ano que vem. Levar 

a proposta para o Núcleo de Educação Permanente do SUAS de Jundiaí, para 

iniciar uma discussão, inclusive de temas. Recorda que em 2017 houve uma 

pesquisa com funcionários e surgiu alguns temas: Trabalho com famílias; 

Violências; Negligencias e Abandono. Nada havendo mais a tratar, a 

Presidente Rafaela Brolo Mania declarou encerrada a presente reunião. Eu, 

Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei 
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a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura 

da Presidente e demais conselheiros presentes. 

 

Rafaela Brolo Mania 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 
Conselheiros Presentes: 
 
ALEXANDRE MOREIRA DE SOUZA__________________________________ 

EDILAINE CARDOSO SANTOS _____________________________________ 
 
IRACILDA RODRIGUES DE SOUZA _________________________________ 
 
KARLA ANDREA FONSECA FERNANDES ____________________________ 

LUCILENA DE FÀTIMA RODRIGUES ________________________________ 
 
MARIA DO SOCORRO SOUSA _____________________________________ 

NATÁLIA TEODORO DE SOUSA VERONEZ___________________________ 
 
PRISCILA BONIFÁCIO ____________________________________________ 
  
 
 
 

 

 

 

 

  


